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Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με
τον Πρόεδρο του Ποντιφικού Συμβουλίου για την
Προώθηση της Ενότητας των Χριστιανών Καρδινάλιο
Κουρτ Κοχ

Με τον Πρόεδρο του Ποντιφικού Συμβουλίου για την Προώθηση της Ενότητας των Χριστιανών είχε
συνάντηση στις 18 Δεκεμβρίου 2013 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.
Τον Καρδινάλιο Κουρτ Κοχ συνόδευσαν ο Αποστολικός Νούντσιος στη Ρωσική Ομοσπονδία
Αρχιεπίσκοπος Ιβάν Γιουρκέβιτς, ο σύμβουλος της Αποστολικής Νουντσιατούρας μονσενιόρ Αντζεϊ
Γιουζβόβιτς και ο ιερέας Jacinth Destivelle. στέλεχος του Ποντιφικού Συμβουλίου για την
Προώθηση της Ενότητας των Χριστιανών.
Από πλευράς της Ρωσικής Εκκλησίας συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και ο ιερέας Αλέξιος
Ντίκαρεφ, στέλεχος της Γραμματείας επί των διαχριστιανικών σχέσεων.
Καλωσορίζοντας τον προσκεκλημένο ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
τόνισε: «Εκτιμώ τη δυνατότητα της άμεσης επικοινωνίας και διαλόγου. Κρίνω ότι ο διάλογος αυτός



είναι άκρας σημασίας και ιδιαίτερα κατά τη σημερινή πορεία των Εκκλησιών μας».
Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέφερε ότι κατά την διετία που μεσολάβησε από την τελευταία
συνάντησή του με τον Καρδινάλιο Κουρτ Κοχ έχουν γίνει αρκετές σημαντικές αλλαγές. «Κατά το
διάστημα που μεσολάβησε εξελέγη νέος Ρωμαίος Ποντίφικας και συνδέουμε τις μεγάλες
προσδοκίες μας με τον Πάπα Φραγκίσκο, διότι πολλές από τις δηλώσεις και προτάσεις του προς
τον κόσμο και την κοινωνία συγκλίνουν με την άποψή μας. Θετικά βλέπουμε το γεγονός ότι ο Πάπας
Φραγκίσκος έχει επανειλημμένως εκφράσει συμπάθεια για την Εκκλησία μας, ακόμα και κατά τις
συναντήσεις του με τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα. Αυτές οι συναντήσεις επιβεβαιώνουν
ότι οι θέσεις μας του Πατριάρχου Μόσχας και του Πάπα Ρώμης έχουν πολλά κοινά σημεία σχετικά
με εκείνα, για τα οποία προβληματίζεται ο κόσμος».
Επίσης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπογράμμισε τη σύγκλιση απόψεων στο και των δυο Εκκλησιών
στο θέμα της καταστάσεως στη Μέση Ανατολή και ειδικότερα στη Συρία. Ο κ. Κύριλλος ενημέρωσε
τον Καρδινάλιο Κ. Κοχ για την επίσκεψή του στη Συρία και το Λίβανο στην αρχή της συγκρούσεως
και τις συναντήσεις του με τους Επικεφαλής των χριστιανικών Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής
καθώς και την πολιτική ηγεσία των χωρών αυτών.
«Αυτή η περιοχή είναι η γενέτειρα των πρώτων χριστιανικών, ισλαμικών και ιουδαϊκών κοινοτήτων,
και η διατάραξη αυτής της ισορροπίας που διαμορφώθηκε μεταξύ των αυτών κοινοτήτων απειλεί με
αλλαγή ενός πολιτιστικού κώδικα αυτού του τόπου», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας.
Ο Πατριάρχης Κύριλλος εξήρε τη θέση του Πάπα Φραγκίσκου επί του θέματος στην επιστολή του
προς τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας Πούτιν σε σχέση με τη συνάντηση G 20 στην Αγία
Πετρούπολη τον περασμένο Σεπτέμβριο. Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας, «η
σύγκλιση των θέσεών μας για τη Συρία αποτελεί ένα πολύ καλό έδαφος για τον περαιτέρω διάλογο
μεταξύ των Εκκλησιών μας για τις διεθνείς εξελίξεις σήμερα».
Ακόμα ένα άλλο θέμα που έχει μεγάλη σημασία για τους Ορθοδόξους και Ρωμαιοκαθολικούς είναι η
διαφύλαξη των συμβατικών οικογενειακών αξιών. «Εμείς στη Ρωσία, την Ουκρανία και λοιπές
χώρες της κανονικής δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου Μόσχας καταβάλλουμε προσπάθειες
προβολής της θέσεως της Εκκλησίας μας επί του σπουδαίου αυτού θέματος και
δραστηριοποιούμεθα ενεργά για τη διαφύλαξη της οικογένειας, τη μείωση των εκτρώσεων και το
πλέον σημαντικό την προστασία του θεσμού της οικογένειας, ο οποίος σήμερα δέχεται
καταστροφικές επιδράσεις από την εκκοσμικευμένη συνείδηση. Και ξέρουμε ότι δεν πρόκειται απλά
για μια θεωρητική πρόκληση στο χριστιανισμό, αλλά για ορισμένες πράξεις για την αλλαγή
νομοθεσίας σε δυτικές χώρες».
Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο υπάρχει διμερής συνεργασία σε αυτό το χώρα. Έτσι, τον
Νοέμβριο 2013 το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων και το Ποντιφικό Συμβούλιο
Οικογένειας συνδιοργάνωσαν συνέδριο με θέμα την προστασία των οικογενειακών αξιών.
Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος της Ρωσικής Εκκλησίας, όπως ανέφερε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος, επίσης ευρίσκονται και η κοινωνική δικαιοσύνη, οι οικονομικές
ανισορροπίες, τα θέματα της φιλανθρωπίας και του κοινωνικού έργου. Αυτό ισχύει και για τη
Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, όπως επεσήμανε ο Πατριάρχης Κύριλλος.
Πρέπει να υπάρχει ανταλλαγή απόψεων εφ΄όλων αυτών θεμάτων στα πλαίσια το διμερούς
διαλόγου, τόσο τυπικού όσο και άτυπου, πιστεύει ο Ρώσος Προκαθήμενος. Υπενθύμισε ακόμα το
ευρείας κλίμακος κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, τη
συμπαράστασή τις προς τα θύματα της θεομηνίας, όπως οι πλημμύρες στο Κριμσκ, το τσουνάμι
στην Ιαπωνία αλλά και σε θύματα της οικονομικής κρίσεως π.χ. στην Ελλάδα.
Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επικεντρώθηκε στην κατάσταση, στην οποία περιήλθε ο πληθυσμός στη
Συρία, η οποία πλησιάζει την ανθρωπιστική καταστροφή. Η Ρωσική Εκκλησία συγκεντρώνει
οικονομικούς πόρους από εράνους αγάπης και απαραίτητο υλικό, που αποστέλλονται ως
ανθρωπιστική βοήθεια στη χώρα αυτή.
Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στις διοικητικές μεταρρυθμίσεις εντός
Εκκλησίας με την συγκρότηση του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, τη σύσταση της



Διασυνοδικής Επιτροπής κλπ. Από την πλευρά του ο Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ μετέφερε τον
χαιρετισμό και τις καλύτερες ευχές του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου στον Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.
Ο Πρόεδρος του Ποντιφικού Συμβουλίου για την Προώθηση της Ενότητας των Χριστιανών
χαρακτήρισε κοινή την πρόκληση που αντιμετωπίζουν όλοι οι χριστιανοί με την υποβάθμιση από τον
σύγχρονο κόσμο των χριστιανικών αξιών με συνέπεια την κρίση του θεσμού της οικογένειας.
Όπως πιστεύει ο Καρδινάλιος Κ. Κοχ μεγάλη σημασία έχει η συντονισμένη θέση των Εκκλησιών για
την κατάσταση στη Συρία και τη Μέση Ανατολή εν γένει.
Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως οι συνομιλητές συζήτησαν τα επίκαιρα θέματα του διαλόγου
των Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών στα πλαίσια της Διεθνούς Μικτής Επιτροπής και τα εμπόδια
που αντιμετωπίζει.
Εν κατακλείδι της συναντήσεως, η οποία πραγματοποιήθηκε σε κλίμα εποικοδομητικού διαλόγου και
αμοιβαίας κατανόησης, έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.
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